

江苏省疫情联防联控指挥部视频会召开，吴政隆批示，许昆林讲话 闻声而动争分夺秒 迅速有力处置疫情

11月2日晚，接到江苏省卫健委关于常州新冠肺炎核酸检测阳性人员的值班快报后，省委书记吴政隆第一时间作出批示，要求立即行动、连夜工作，采取坚决果断措施严防内部扩散、严防疫情外溢，其他各市都要主动排查、及时管控，进一步织密筑牢疫情防控网。省委副书记、代省长许昆林批示要求，全面落实应急防控措施，迅速开展流调，做到应隔尽隔，坚决防止扩散蔓延。

3日上午，许昆林主持召开省疫情联防联控指挥部视频会，深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控重要指示批示和李克强总理等中央

领导同志重要批示精神，全面落实党中央、国务院决策部署，传达吴政隆书记批示精神和省委要求，就处置常州市疫情，进一步抓好全省疫情防控工作进行紧急部署。

在听取常州市、省卫健委通报疫情相关情况后，许昆林指出，当前疫情形势严峻复杂，疫情防控既关系江苏省发展全局，也关系全国发展大局。要胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”，坚持人民至上、生命至上，把疫情防控作为重大政治任务、第一位任务抓紧抓好，闻声而动、争分夺秒，严字当头、精准施策，坚决果断、有力有序处置疫情。

许昆林强调，常州市要把困难估计得更充分一些，把形势考虑得更严峻一些，全面严起来、紧起来、实起来，采取最果断、最严格、最有效的措施切断传播链条，落细落实应急处置措施，迅速扑灭疫情，坚决防止疫情蔓延扩散，坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。要切实扛起责任担当，杜绝疫情向市外、省外输出。要最快速度做好流调溯源，第一时间把密接、次密接等重点人员全部找出来、管起来，深挖彻查、围追堵截，降低社会传播风险。要高质量开展核酸检测，应检尽检、不漏一人，做到采样精准、转送及

时，采、送、检、报匹配，确保核酸检测准确、高效。要加强隔离管控，对隔离场所和管理服务人员摸清底数、增加储备，坚决做到应隔尽隔。要严格落实“五有一网格”要求，发挥好“四包一”工作机制作用，确保社区有效管控。要加强“两站一场一码头”、学校、商场、餐饮场所、农贸市场、旅游景区、娱乐场所等重点场所以及公交、地铁、出租车、麻将馆等密闭空间的管理管控。要严格执行感防控措施，加强发热门诊管理，落实首诊负责制，集中优质资源全力以赴做好病人救治。要加强群防群控，相信依靠群众、组织发动群众，

共同构筑起疫情防控铜墙铁壁。要做好群众生活必需品和防疫物资的保供稳价工作，保证供应链运输链稳定畅通。

许昆林强调，全省各地各部门要树立底线思维、增强忧患意识、坚持问题导向，健全高效融合的指挥体系，压紧压实“四方责任”，进一步落细落实常态化疫情防控措施，加强疫情监测预警、协同筛查、外防输入、重点场所防控、应急能力建设、疫苗接种等工作，全面堵住防控漏洞，真正把疫情防控网扎得更密更牢。

据交汇点

常州发现3例确诊、1例无症状感染者

3例确诊全是重庆确诊病例的密接人员；排查关联人员74471人，已核酸采样



11月2日，常州的医护人员连夜集结 周洁 摄



武进区连夜进行核酸采样 周洁 摄



11月2日，兰陵派出所警员连夜集合，开展核查工作 警方供图

11月3日下午，常州召开本次疫情发生以来第一场疫情防控新闻发布会，常州市政府副秘书长汪晓东通报该市新冠肺炎疫情防控有关情况，4名核酸检测阳性人员中，3人诊断为确诊病例，1人为无症状感染者，目前已全部收治入定点医院。

现代快报+/ZAKER南京记者
李梦雅 刘国庆 葛小林 张敏
陆文杰 宋体佳

**3人确诊均为轻型，1人
为无症状感染者**

11月2日，常州市第一人民医院发热门诊发现1名有重庆旅居史的人员新冠病毒核酸检测初筛阳性，随后接到来自成都、重庆协查通报，立即组织人员进行流调排查。在对相关人员的排查管控中，又发现3名核酸检测阳性人员。4人中，3人诊断为确诊病例，1人为无症状感染者，目前已全部收治入定点医院。

当天早些时候通报过的已经确诊的3名核酸检测阳性人员之外，诊断为无症状感染者的第4名核酸检测阳性人员是确诊病例1的家属。

据常州市卫健委党委委员、中医药管理局副局长姚澄通报，常州市目前3例确诊病例，全是重庆确诊病例的密接人员，目前诊断均为轻型。确诊病例1是10月31日中午乘坐MU2969航班从重庆起飞，12时22分到常州，11月2日下午2点至常州市一院发热门诊就诊时发现；确诊病例2和3都是10月31日下午乘坐

MU2710航班从成都起飞，晚上6点37分到达常州，11月2日晚排查专车转运到市三院发现。1例无症状感染者为确诊病例1的家属，11月2日下午转运至集中隔离点，11月3日1时新冠病毒核酸检测阳性，暂无新冠肺炎相关症状。

74471名关联人员已 完成核酸采样

据姚澄介绍，在省和兄弟市的支持下，组织360支流调队伍、共计2128人到一线开展流行病学调查。截至11月3日13时，累计排查到密接629人，其中本地457人，已隔离146人，正在转运311人；已采样374人，核酸检测结果阴性146人，其余结果待出。另外排查外地172人，均已发协查函。采集环境样本1889份，已检测1251份，结果阴性1248份，阳性3份（阳性检出为确诊病例1住家环境）。

截至11月3日13时，累计排查到密接的密接1268人，隔离776人，正在转运492人，已经采样896人，核酸检测阴性730人，阳性0人，其余结果待出。排查关联人员74471人，均已完成核酸采样，已出结果37293为阴性。完成涉疫场所消毒74630平方米；共向省外发出95条，省内外市77条协查通报。

常州将对相关区域进 行封控管理

根据流行病学调查，确诊病例和无症状感染者10月31日—11月2日在常州涉及区域和场所包括：

武进区：武进湖塘御城小区、龙德花园南门（艾沐美业护肤造型）、武进区高新区万帮数字能源股份有限公司、湖塘广本浩邦4S店；

新北区：常州奔牛国际机场、奔牛戴家湾、常州市城市照明管理工程有限公司（常州市新北区三井街道衡山路6号）；

天宁区：兰陵街道九洲新世界君玺小区、常州市第一人民医院、工人新村（工舍路与兰陵北路交叉路口往西北约50米）。

对这些区域，常州将实行“区域封闭、足不出户、服务上门”的封控管理措施。

离常须持48小时内核 酸阴性证明

据常州市交通运输局副局长周旭栋介绍，目前，来常人员、车辆仍按照原来的管控要求保持不变，如通过火车站、机场等来常旅客进行测温、查健康码、行程卡，看核酸报告。查验时，绿码可正常通行；行程轨迹涉及中高风险地区所在城市低风险区的，须提供有效的核酸检测阴性证明，方可正常通行。

通过铁路离常的旅客（不含外地中转旅客），须凭“健康码”绿码，并持有48小时内核酸检测阴性证明（48小时内阴性证明需11月3日8时以后做的检测）。因未取得核酸检测阴性证明，无法按时出发的旅客，建议提前申请退改签。

通过公路驾车离常的司乘人员，应携带48小时内核酸检测阴性证明（48小时内阴性证明须11月3日8时以后做的检测）。



11月3日，武进区疾控中心流调组外勤人员第一时间奔赴密接者行动轨迹现场 周洁 摄

常州划定3个中风险地区

11月3日，常州市报告3例新冠病毒肺炎确诊病例和1例无症状感染者，根据国家和省关于应对新冠肺炎疫情精准防控工作要求，结合当前疫情防控实际情况，经专家研判，自2021年11月3日起，划定风险地区和社区管控范围如下：

一、中风险地区

天宁区兰陵街道九洲新世界花苑君玺；天宁区兰陵街道工人新村南；武进区湖塘御城。

二、封控区范围

1. 中风险地区：天宁区兰陵街道九洲新世界花苑君玺、天宁区兰陵街道工人新村南、武进区湖塘御城。

三、管控区范围

天宁区兰陵街道和武进区湖塘永定社区列入管控区范围，实行“强化社会面管控，严格限制人员聚集”。

四、防范区范围

常州市主城区（武进区、新北区、天宁区、钟楼区、经开区）列入防范区范围，实行“强化社会面管控，严格限制人员聚集”。

来源：常州市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急指挥部